



остров роки

Роки - очень маленький необитаемый остров, размером примерно 500 на 300 метров. Коралловый риф, шириной у поверхности от 5 до 15 метров опоясывает его по периметру, а затем крутые, почти отвесные стены рифа уходят от самой кромки воды вниз, до 70-80 метров. Далее обрыв превращается в некое подобие широкого, около 100 м. плато, полого опускающегося до глубин 120 м., после чего начинается второе снижение, обрыв в пропасть, вниз почти к тысяче метров. Ночных погружений на острове не делают, там даже не предусмотрена возможность ночных стоянок, ввиду отсутствия защищенных бухт. Даже слабый ветер разгоняет приличную волну. Сильное северо-восточное течение охватывает риф с обеих сторон.

Северное побережье

Эта часть открыта преобладающим северным ветрам, делая зону прибоя вдоль береговой линии иногда экстремальной. Погружение совершенно не подходящее для новичков и, чаще всего, невозможно непосредственно с яхты. Скорее всего, вам придется плыть на зодиаке через поверхностные волны к более спокойным водам на углу рифа для начала погружения. На этой стороне, - фантастическое погружение, с очень крутыми вертикальными стенами зубчатого профиля. Сильное течение может сделать дрейф-погружение очень стремительным, а сильное поверхностное волнение иногда ощущается даже на значительных глубинах. В некоторых местах у поверхности рифа (8-10 м.) вода у берега закручивается в щелях, уступах и выступах стенки как в стиральной машине. Основа рифа - каменная скала, с довольно хорошим коралловым покрытием, особенно плотным на глубинах до 20 м. Вообще, вся северная стена рифа покрыта мягкими кораллами, создавая, возможно лучший мягкий коралловый участок на острове. Рыбная живность разнообразна, с сильным уклоном к морским стайным видам. Рифовые рыбы также хорошо представлены. В том числе очень большие групперы и Наполеоны. Как в любой другой части острова, всегда возможны встречи с акулами.

Южное побережье

Наиболее защищенный, и, таким образом, самый подходящий участок для менее опытных. К тому же предлагает часть лучших коралловых колоний и самой различной живности. Участок замечателен многочисленными заливчиками, трещинами и входными отверстиями в стене рифа на всех глубинах. Ниже поверхности риф имеет практически вертикальный профиль, но разбит рядом уступов, выступов и гротов, создавая впечатление скульптурности этого участка. Кораллы, - от кружевных акропор до массивных поритов и обширных участков кораллов-капусты.

Мягкие разновидности хорошо распределены, предлагая единственные кустики и большие участки во множестве цветов. Рыбы всех форм и размеров от огромных групперов и наполеонов до изящных крылаток. Стаи луцианов и ворчунов чередуются с шишколобы-ми попугаями, морскими ангелами и рыбами-бабочками.

Восточное побережье

Прибрежные коралловые площадки, переходящие в явные стены и открытые плато, с сильным течением. Зодиак доставит Вас к юго-восточной оконечности острова, откуда вы сможете дрейфовать, возвращаясь к восточному побережью. Как вариант, - пятиминутное плавание от места швартовки яхты по южному побережью, приведет Вас к юго-восточной оконечности Роки, где наиболее вероятны встречи с самыми крупными подводными обитателями этого острова. На глубине около 25 м. от стены рифа выступает небольшой козырек, образуя естественную обзорную площадку, «акулий театр». Зависнув над этой площадкой, вы получаете превосходный шанс видеть акул всех разновидностей и не только их. Здесь множество другой рифовой и морской живности. Коралловые колонии здесь пышные и разнообразные, и в прекрасной сохранности. Мягкие кораллы особенно красивы в прибрежной отмели между местом швартовки яхты и юго-восточным углом рифа.

Самый южный из островов, входящих в охраняемую природную зону «Морские заповедники» Египта.

Сильные течения гарантируют захватывающие «дрейфы», потрясающую видимость и встречи с акулами. Суровая красота стенок настолько эффектна, что часто этот остров предпочитают находящемуся поблизости За-баргаду, используя последний только как «базу» для стоянок и ночных погружений